



Detská zóna

Bánovské deti budú mať možnosť prežiť festival vo veku primeranom prostredí. Rodiny sa môžu tešiť na knižnicu a diskusie s pedagógmi, mini posilňovňu, zaujímavé športové preťažky, ale aj zážitkový chodník, kde si budú predškôláci môcť doslova ohmatať rôzne podoby drsnosti, hladkosti, oblosti a – hravosti. Garantuje **Anna Struhárová**.

Ekohliadky

Mladí v našom meste učia starších, ako sa správať zodpovedne voči prostrediu, v ktorom žijeme. Ale tí najstarší, naši seniori, robia mladým – v našom prípade žiakom všetkých bánovských základných škôl, ktorým nie je zaťažko zohnúť sa a zodvihnúť tu plastovú fľašu, tam zase kovový, či sklenený odpad, prieskumníkov. To len my, generácie v produktívnom veku, nemáme často dost' elementárnej slušnosti v sebe a zahadzujeme cigaretové ohorky, obaly, použité materiály tam, kde práve stojíme. Túto mravčiu robotu si zobrala pod patronát **Miriám Kiripolská a jej tím z CVČ**. Osobitné **pod'akovanie patrí aj riaditeľom škôl**, ktorí sa k tejto časti festivalu, rovnako ako k besedám na aktuálne témy, o ktorých ešte bude reč, postavili s takou príkladnou prezieravosťou a rozhodnosťou, aké k ich postaveniu prináležia.

Aby sme si vedeli predstaviť, čo všetko dokážeme zahodiť len tak, bez rozmyslu, zo zozbieraného odpadu mladí výtvarníci **Dáša Ďurišová** a **Jakub Lipták** pôsobiaci v našom meste pripravili výtvarne poňatú inštaláciu pod názvom **Mesto obsadili Plasty**.

Šúľaná

Bánovská špecialita, v novodobých dejinách najpruďšie sa rozvíjajúci druh športovo-spoločenskej činnosti, vo svete známa aj pod názvom holandský biliard. Reprezentanti nášho mesta nielenže nadviazali na historický odkaz svojich predkov, ktorí sa tejto síce hlučnej, ale zato veselej záľube venovali organizovane už pred desaťročiami, ale aj reprezentovali Bánovce a Slovensko na majstrovstvách sveta vo Francúzsku, v mestskej časti Štrasburgu, ktorá sa nazýva Lampertheim. Nestratili sa a po vyraďovacej fáze, v ktorej narazili na neskorších majstrov sveta z Holandska, v boji o umiestnenie porazili Američanov a skončili na konečnom peknom siedmom mieste. Posmelení týmto úspechom usporiadali **prvé otvorené majstrovstvá Slovenska** v tomto športe a okrem pekných športových chvíľ prispeli tak k všeobecnému blahu aj zaznamenaniahodnou zvýšenou spotrebou čapovaného piva v meste.

Turnaj, ktorý bude súčasťou tohtoročného festivalu Európa pre občanov – TU ŽIJEM2018! bude opäť medzinárodný a športový duch i dobrá nálada budú jeho hlavnou devízou. Jeho garantom je **hlavný bánovský šúľanec Anton Balažovič**.

Besedy

Je veľa tém, ktoré občiansky uvedomelému a zdravým rozumom svet vnímajúcemu človeku, ktorého zaujíma, kde žije, nedajú pokoj. Od enviromentálnych tém, cez triedenie odpadu, občiansky aktivizmus, migráciu, odliv mozgov a ubúdanie obyvateľstva v produktívnom veku, medzigeneračné vzťahy, až po témy spojené s rozvojom regiónov – to všetko preberieme v sérii debát so žiakmi základných a stredných škôl pôsobiacich v meste. Podnety našim školopovinným i starším občanom prinesú **ekoaktivista Edo Medal**, **bloger Samo Marec**, **politológ Pavol Struhár**, **sociologička a psychologička Tatiana Sedláková**.

V **piatkovej verejnej diskusii v debatnom stane na námestí moderovanej Evou Lavrikovou budú debatovať odborníčka na európske vzťahy Zuzana Gabrižová (SK)**, odborníci na rozvoj regiónov a Bánovce bude v tejto debате zastupovať **občan Silvester Lavrik**.

Hudba Socha Sídliisko

je názov dnes už tradičného sochárskeho podujatia, v rámci ktorého vznikajú trojrozmerné plastiky inšpirované hudbou. No k našim umelcom, **Dáša Ďurišovej**, **Jakubovi Liptákovi**, **Milošovi Béerešovi**, **Milošovi Gnidovi** a **Igorovi Mosnému** sa tentoraz pripoja aj ich kolegovia **László Alexa (HU)**, **Petr Horák (ČR)** a **Stanislaw Henryk Kowalczyk (PL)**. Aby sme nezabúdali ani na mestské časti, miestom ich trvalej inštalácie bude areál Základnej umeleckej školy Dezidera Kardoša na sídlisku Dubníčka. Garantmi tejto časti projektu sú **ZUŠ DK** a **Ateliér Hlavina s. r. o.**

Remeslá

Obľúbený **ATUM – ateliér tradičných a umeleckých remesiel**, tentoraz v medzinárodnom vydaní. K remeselníkom a manuálne zručným tvorcom z bánovského regiónu sa tentoraz pridajú ich kolegyně a kolegovia z partnerských miest. Môžeme sa tešiť na ukážky z overených rukodielnych postupov, budeme si ich môcť vyskúšať a tie, ktoré nás oslovia najviac, si aj odniesť domov.

Osobitne upozorňujeme na prezentáciu typických potravín a nápojov z regiónov, ktoré budú na podujatí zastúpené. Túto festivalovú aktivitu zastrešujú **Ateliér Hlavina s. r. o.** a **OZ Bebran**.

